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１ 市の行政評価制度の概要 

 

 行政評価とは、行政機関の活動を何らかの統一的な視点と手段によって客観的に評価し、その評

価結果を行政運営に反映させるためのツールです。 

東御市では、時代に即した行政需要に的確に対応し、市民サービスのより一層の向上を図るた

め、組織、制度や行政運営のあり方を見直し、行財政運営の適正化・効率化を図っていくことを目

的に策定された「第３次東御市行政改革大綱」（計画期間：Ｈ26～Ｈ30 年度）に基づき、新たな行

政評価制度を導入しました。 

この新行政評価制度は、これまでの事務事業評価より一階層上の施策レベルの視点から評価を行

うものであり、行政評価の仕組みを、PDCA サイクル（計画「Plan」→実施「Do」→評価

「Check」→改善「Action」）というマネジメントサイクルの中に組み込み、より効果的、効率的

な市政運営を目指そうとするものです。【図１】 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 平成 26年度 行政評価制度の取り組みについて 

 

（１）「総合計画進行管理・施策評価」及び「新規事業評価」の実施 

   総合計画・前期基本計画に掲げる 64施策単位で評価する「総合計画進行管理・施策評価」と、

総合計画の基本計画に示した施策推進のために実施計画へ掲げ新たに予算要求する事務・事業

を対象とした「新規事業評価」の２つの評価制度を実施しています。 

Ｐ （計画） 

：どのくらいの予算や職員を投入し、どのように

活動するのかを決めます。 

Ｄ （実施） 

：計画（Ｐ）で決めたことを実施します。 

Ｃ （評価） 

：実施した結果、どれだけの成果があったのか数

値（指標）などで点検・評価します。 

Ａ （改善） 

：点検・評価（Ｃ）した結果、より効率的、効果

的となるように次の計画に反映させます。 

【図１】PDCA サイクルのイメージ 
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① 総合計画進行管理・施策評価結果 

ア 評価対象事業 

  平成 26年度「総合計画進行管理・施策評価」については、第２次総合計画・前期基本計画に掲

げる 64施策を対象としています。 

    

イ 総合計画進行管理・施策評価の結果（重点プロジェクト 32施策） 

重点プロジェクトである 32施策について、その達成度等を判定する総合評価には、「順調」、「概

ね順調」、「やや遅れている」、「遅れている」の４区分があります。 

担当課が一次評価を実施し、その結果について行政評価委員会による内部評価を受けました。

総合評価の結果は、「順調」が９施策、「概ね順調」が 19施策、「やや遅れている」が３施策、「遅

れている」が１施策でした。 

これら評価結果は、今後の施策展開への方向性や施策を構成する事務事業の改善と見直しにつ

なげていきます。 

また、行政内部だけの評価判定に留めず、「総合計画策定推進市民会議」と「まちづくり審議会」

へ報告し、意見や提案などをいただいています。第三者の視点から意見をいただくことによって、

より効果的に事務・事業を実施できるよう努めています。 

 

平成 26年度総合計画進行管理・施策評価の結果（重点プロジェクト 32施策） 

区  分 総合評価 

順調（Ａ） ９施策 

概ね順調（Ｂ） １９施策 

やや遅れている（Ｃ） ３施策 

遅れている（Ｄ） １施策 

 

② 新規事業評価結果（概要） 

当年度は、新規 47 事業について、必要性や有効性、経済性等について 10 項目にわたる客観的

指標を用いて点検・評価し、事業の優先性を明らかにしました。 

  内部客観評価判定は、次のとおりです。 

 

区  分 一次評価（担当課） 二次評価（行政評価委員会） 

実施計画候補事業（10点以上） 47事業 47事業 

実施計画候補対象外（10点未満） 0事業 0事業 

 



政策名 施策名 目標・指標名（単位） 目標値 実績値 進捗率 総合評価

住宅の太陽光発電ｼｽﾃﾑ導入(Kw) 4,782 4,628 96.8%

事業所の太陽光発電ｼｽﾃﾑ導入(Kw) 38 1,207 3176.3%

既設防犯灯のLED化割合（%） 17.5 22.9 130.9%

可燃ごみに占める生ごみの割合（%） 30 32.7 91.7%

可燃ごみの排出量(ｔ) 4,156 4,195 99.1%

市営住宅日向が丘団地建て替え（棟） 0.5 0.5 100.0%

都市公園の長寿命化修繕（箇所） 5 5 100.0%

通学路安全対策着手率(%) 66 66 100.0%

橋梁長寿命化修繕（橋） 2 2 100.0%

有収率(%) 84.7 84.4 99.6%

災害時応急給水施設の整備率(%) 20 20 100.0%

下水道事業の経営基盤の充実 水洗化率(%) 92.23 91.87 99.6% Ｂ

木造住宅耐震診断件数（棟） 10 4 40.0%

ため池耐震性点検（箇所） 2 2 100.0%

子育て支援センター利用者数（人） 12,700 17,372 136.8%

ボランティア・子育てサークルとの協
働事業数（事業）

4 10 250.0%

ファミリーサポート体制の構
築

育児相談会の回数（回） 16 15 93.8% Ｂ

運動遊びによる健全な発育・発達の支
援（回）

85 90 105.9%

食を営む力の基礎を培うための体験
（回）

17 17 100.0%

利用対象年齢児が児童館へ登録する割
合（％）

59 59.5 100.8%

児童クラブ開設数（箇所） 4 4 100.0%

安全・安心な教育環境の整備 非構造部材の耐震化実施校比率（校） 5 5 100.0% Ａ

QU調査（学級満足度調査）における学
級生活満足群の向上(％)

58.8 55 93.5%

小学校不登校児童の割合(%) 0.29 0.18 161.1%

中学校不登校生徒の割合(%) 3.15 2.52 125.0%

子どもたちの安全で安心な居
場所づくり Ｂ

豊かな心と健やかな身体を育
む教育の推進 Ａ

心豊かにたくま
しく生きる子が
育つまちを目指
す

安心して子ども
を産み育てられ
るまちを目指す

子育て支援の核となるセン
ター機能の充実 Ａ

より豊かな幼児教育、保育の
実践 Ａ

暮らしの安心を
支える上下水道
をつくる

水道水の安定供給 Ｂ

暮らしの安全が
ひろがるまちを
目指す

災害に強い地域づくりの推進 Ｂ

快適で暮らしや
すいまちを目指
す

ゆとりある住環境づくりの推
進 Ｂ

安全・快適な道路環境の整備 Ｂ

平成26年度総合計画進行管理・施策の評価結果(重点プロジェクト32施策)

【総合評価】Ａ：順調　Ｂ：概ね順調　Ｃ：やや遅れている　Ｄ：遅れている

地球環境への負
荷の少ないまち
を目指す

地の利を活かした新エネル
ギーの活用の推進 Ｂ

ごみの適正処理と減量・資源
化の推進 Ｂ
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政策名 施策名 目標・指標名（単位） 目標値 実績値 進捗率 総合評価

特別支援教育支援員、介助員の配置時
間数（時間）

21,600 19,213 88.9%

小学校CRT学力検査のﾎﾟｲﾝﾄ（ﾎﾟｲﾝﾄ） 2.42 1.98 81.8%

中学校CRT学力検査のﾎﾟｲﾝﾄ（ﾎﾟｲﾝﾄ） 0.90 -0.97 -107.8%

外国語活動の実施時間（小学校5･6年
生）(時間)

35 35 100.0%

外国語活動の実施時間（小学校1～4年
生）(時間)

18 18 100.0%

学校と家庭と地域の連携推進 学校応援団員の強化充実（人） 54 72 133.3% Ｂ

生涯学習講座受講者数（年間）（人） 1,720 1,718 99.9%

分館活動の参加者数（年間）（人） 28,180 28,844 102.4%

ふれあい人材バンク登録者数（人） 52 53 101.9%

国保特定健診受診率(％) 50 43.7 87.4%

特定保健指導実施率(％) 50 61.5 123.0%

常勤医師の確保（人） 13 9 69.2%

病床利用率の向上（％） 80 76.4 95.5%

医療ネットワーク形成による
地域医療の充実

市内医療機関のネットワーク参加の拡
大（当院除く施設数）

4 3 75.0% Ｃ

誰もが自分らし
く暮らせるまち
を目指す

支え合う地域福祉づくりの推
進

支え合い台帳又はマップ等の作成区数
（区）

10 19 190.0% Ａ

要介護認定者割合（65歳以上人口に占
める割合）(%)

18.7 16.1 116.1%

介護予防教室参加者数（一般高齢者）
(人)

2,975 4,240 142.5%

地域包括支援体制の充実 地域包括ケア推進会議の開催（回/月） 12 6 50.0% Ｃ

農業生産額（百万円） 1,896 1,540 81.2%

特産品指定品目数（品目） 1 0 0.0%

ワイン用ぶどう作付け面積（累計）(ｈ
ａ)

24 26 108.3%

耕作放棄地の再生活用面積
(ｈａ)

2 2 100.0%

農業担い手への利用集積面積
(ｈａ)

444 444 100.0%

御堂地区荒廃農地復旧事業に係る調
査・概要書の作成（式）

1 1 100.0%

元気で生きがい
のある高齢社会
を目指す

介護予防の充実 Ｂ

地域特性を活か
す農業の振興を
目指す

東御ブランドの確立と新規特
産品の振興 Ｂ

農地流動化の促進及び耕作放
棄地の再生 Ａ

生涯にわたり健
やかに暮らせる
まちを目指す

生涯を通じた健康増進の推進 Ｂ

安心して医療が
受けられるまち
を目指す

市民病院の医療体制の充実 Ｃ

Ｂ

生涯を通じた学
びあいとスポー
ツに親しむまち
を目指す

人づくり、地域づくりにつな
がる生涯学習の推進 Ａ

豊かな心と健やかな身体を育
む教育の推進 Ａ

確かな学力と学びを考える力
を育む教育の推進
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政策名 施策名 目標・指標名（単位） 目標値 実績値 進捗率 総合評価

製造出荷額（従業員数4人以上）（億
円）

1,118 1,151 103.0%

事業所数（従業員数4人以上）（事業
所）

104 95 91.3%

新規起業者（含む予定者）に係る県・
市制度資金使用事業者数（事業者）

14 15 107.1%

工業用地等未分譲地数（区画） 3 4 75.0%

定住人口を増加
させ、賑わいの
あるまちを目指
す

Ｉ・Ｊ・Ｕターン移住者の誘
導による定住の促進

人口動態（社会動態）数（人） 50 -56 -112.0% Ｄ

湯の丸高原観光客利用者数（人） 560,640 571,600 102.0%

海野宿観光客利用者数（人） 206,440 194,400 94.2%

芸術むら公園観光客利用者数（人） 86,960 84,700 97.4%

小学校区単位の地域づくりの
推進

小学校区単位の地域づくり組織の発足
数（地区）

3 3 100.0% Ａ

協働のまちづくりの推進と担
い手の育成

東御市民活動団体登録制度に登録して
いる団体数（団体）

45 54 120.0% Ａ

開かれた市政を
推進する

広聴活動の充実による市民参
画の促進

市民参画会議数（組織数） 4 5 125.0% Ｂ

審議会や委員会等の女性委員の割合
(％)

26.5 28 105.7%

地域役員への女性の参画促進(％) 12 12 100.0%

すべての人が尊
重されるまちを
目指す

男女がともに参画するまちづ
くり Ｂ

Ｂ

交流を広げる魅
力ある観光地を
つくる

観光拠点の整備と情報発信の
強化 Ｂ

元気で活力ある
産業が育つまち
を目指す

商工業の支援と育成 Ｂ

新規起業者への支援と企業立
地の促進

市民と行政が共
に考え、共に歩
むまちを目指す
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